

一季度郑洛新自创区 新增高新技术企业728家

本报讯(郑报全媒体记者 侯爱敏) 记者昨日从省统计局获悉,一季度,郑洛新国家自主创新示范区创新主体显著增加。截至3月底,自创区拥有高新技术企业共计3051家,较上年同期增加728家,同比增长31.3%;拥有省新型研发机构67家,较上年同期增加19家,同比增长39.6%。

同时,自创区创新平台载体快速布局。截至3月底,自创区拥有省级

及以上创新平台载体数量1359家,较上年同期增加191家,同比增长16.4%;拥有省级及以上重点实验室数量111家,同比增长6.7%;拥有省级及以上企业技术中心数量324家,同比增长20.9%;拥有省级及以上科技企业孵化器数量67家,同比增长8.1%;拥有院士工作站103家,较上年同期增加10家,同比增长10.8%。

创新投入稳步增长。一季度,自创区规模以上工业企业研发费用增长

7.4%,规模以上服务业企业研发费用增长3.6%。面对疫情的不利影响,郑洛新三市积极出台惠企纾困举措,认真落实减税降费政策。一季度,自创区核心区企业减免税总额6.72亿元,同比增长8.7%。

项目建设加快推进,固定资产投资实现较快恢复增长。一季度,自创区省重点项目开工数量达102个,同比增长30.8%,核心区固定资产投资完成额同比增长12.9%,其中

郑州片区核心区增长10.4%,洛阳片区核心区增长8.0%,新乡片区核心区增长26.3%。

经济实现稳步增长。初步核算,一季度自创区核心区实现地区生产总值256.84亿元,同比增长5.1%,增幅高出全省0.4个百分点。其中第二产业增加值增长6.2%,高出全省0.4个百分点;第三产业增加值增长3.9%,高出全省0.3个百分点。

何雄调研督导市政道路升级改造工程建设 疏通堵点难点 加快升级改造 为推动高质量发展提供有力支撑

本报讯(郑报全媒体记者 王际宾 王治) 5月23日,市长何雄到高新区、二七区调研督导市政道路升级改造工程建设,强调要完整准确全面贯彻新发展理念,落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全重大要求,抢抓有利时机,强化要素保障,疏通堵点难点,以全生命周期服务推动市政道路升级改造提质提速,为高质量发展夯实基础、提供支撑。

在西三环北延宏达街工程项目、渠南路改造提升工程项目等处,何雄听取项目规划建设情况汇报,了解存在的困难和问题,指出

要加强沟通对接,加快手续办理,统筹解决征迁、评审、国土资源规划调整等方面的问题,推动项目加快建设进度、尽快投入使用,确保群众出行更快捷、更便利。

调研督导中,何雄强调,城市道路提升改造是方便群众出行、完善交通网络、提升城市品位的民生工程、民心工程。要树牢以人民为中心的发展思想,坚持交通先行,以前瞻眼光统筹推进市政道路规划编制、设计建设、升级改造等各项工作,进一步完善城市交通路网体系,提升城市的承载能力,改善城区出行条件,为经

济社会发展厚植交通新优势。要持续抢抓进度,准确把握时间节点和进度要求,挂图作战、倒排工期,加大工作力度、加强会商调度,强化要素保障,尽快形成更多实物工作量,着力打造精品工程、安全工程。要强化全生命周期服务,提升服务意识,压实安全生产主体责任,统筹解决好规划、审批、环评、土地、资金等方面问题,精准解决工程建设中的痛点、堵点、难点问题,以市政道路升级改造推动高品质城市建设,让群众获得感成色足、幸福感可持续、安全感有保障。

市人大常委会机关举行系列活动 大学习大培训大练兵大提升 持续做好新时代人大工作

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹) 根据《郑州市人大常委会机关开展“能力作风建设年”活动实施方案》的安排,近日,市人大常委会机关组织开展“大学习大培训大练兵大提升”系列活动。

活动中,市人大常委会领导干部、局委负责人结合各自工作实际与职责,分别围绕加强人大机关能力作风建设、机关精神文明建设、郑州市数字化转型发展概况等内容,深入浅出地进行详细的介绍与讲解。

据悉,此次“大学习大培训大练兵大提升”系列活动共分为全员参与“大学习”、以上率下“大培训”、注重实践“大练兵”、深化拓展“大提升”四个部分。其中,以上率下“大培训”作为活动中的一项重要内容,其间将邀请市人大常委会领导干部,依托《人大机关大讲堂》进行相关业务讲解,积极发扬“传帮带”精神,培养机关年轻干部快速成长、能担重任;邀请各局委负责人开展专业领域讲学,围绕市委中心工作、深入推进“十大战略行动”等内容开展专题授课、政策解读,进一步提高人大监督审议工作质效;邀请外聘专家,围绕今年立法任务,进行专家论证,进一步提高立法工作科学性;邀请各级优秀人大代表,结合自身所长,分享履职心得,为进一步服务代表工作奠定基础;邀请优秀企业家,专题讲解科技前沿发展态势、数字化转型战略等,培育干部观大势、谋大事的视野和境界。

据介绍,市人大常委会机关将着眼新时代人大“四个机关”建设,以“整体工作争先进成高原,重点工作创一流起高峰”为总要求,全面开展“三标”活动,深入推进“十大战略行动”,紧扣全市发展和人大工作需要,全面实施“七种能力”提升计划,持续锻造党员干部做好新时代人大工作的过硬本领和优良作风。

郑州市纪委监委闻“汛”而动

靠前监督压实各方责任 确保防汛措施落地见效

本报讯(郑报全媒体记者 赵文静 通讯员 李先铎) “抽查发现,方家门塘坝、建山楼北围墙、老君庙附近高崖头仍存在风险隐患,要加快进度排查。”连日来,新密市纪委监委对危房危墙、危险路段和内涝点、倒灌点等容易产生隐患的重点区域进行拉网式再排查、再梳理、再整改,及时制定应急措施,严格防范洪涝灾害。

汛期来临,极端灾害天气易发。为进一步做好防汛备汛工作,郑州市纪委监委聚焦防汛责任落实、物资保障储备、应急预案编制、隐患排查等重点环节,及时靠前监督、跟进监督,压紧压实各方防汛责任,确保安全、平稳度汛。

“14座中型水库防汛‘三方责

任人’是否明确?”“防汛物资准备得怎么样?请提供一下防汛应急抢险队名册。”针对近期防汛防灾的严峻形势,郑州市纪委监委成立防汛工作督查组,通过不打招呼抽查、实地一线监督等方式,对综合监督单位落实防汛情况、暴雨灾害问题整改等方面开展监督检查。督促相关部门及时制订应急预案以及问题整改方案,并建立周报告、月总结工作制度,确保各项防汛措施落实到位。

城市管网、排水排涝等基础设施建设和管理水平关乎城市防汛度汛安全。郑州市纪委监委驻市城管局纪检监察组启动防汛责任落实情况专项监督检查,协同市城市防汛办公室及各成员单位对河道、隧道、

桥涵、积水点等重点防汛部位进行巡查,督促责任单位全力建设城市内涝监测预报预警系统,加强防汛设备储备保养。并以特大暴雨等极端天气为背景进行“线上推演”和“实战演练”,对风险预警评估、隐患排查整治、指挥调度协调、应急救援能力等各个环节进行抗压测试,不断优化防汛预案,严明纪律要求,排查短板弱项,进入“临战”状态。

“防灾就是最好的抗灾,我们已开展14次专项督导检查,共发现24项问题,均已整改到位。”郑州市纪委监委第十监督检查室负责人表示,将对防汛工作中行动迟缓、工作不力、擅离职守、失职失责的行为从重从严查处,确保各项防汛措施落地见效。